



PROCES VERBAL

COMMISSION DES ABITRES DU DISTRICT DE L'ALLIER

Réunion CDA du samedi 27 Avril 2024 à COSNE D'ALLIER à 8h30

***Présents:** Olivier BARNAUD, Michel Bichard, Grégoire CHARPIN, Alvaro DE OLIVEIRA, Christian GONNET, André LABOURET, Jean Luc LAFAYE, Dylan MARTIN, Lucas RABASTE, Jens RECHER, Christian VALONY

***Excusés:** Robert BARDET, Michel GODIGNON, Pascal PETIT

***Absent:** Claude CHEVALIER

Le Président souhaite la bienvenue aux présents à cette CDA

[RAPPEL aux arbitres qu'ils doivent honorer une désignation lors des 3 dernières journées de championnat](#)

L'ordre du jour est abordé

Le PV de réunion du 26 Mars 2024 est adopté par l'ensemble des membres présents

*Prompt rétablissement:

- À Michel GODIGNON membre CDA suite à une opération
- À tous les blessés et / ou malade

* Remerciements:

- A la commune et le club de TRONGET pour la mise à disposition des installations le 19/04/2024 pour l'organisation du stage des jeunes.
- Emmanuel SEVA et Jens RECHER CDPA (chargés développement de promotion de l'arbitrage), les membres CDA et observateurs qui par leur présence ont permis que le stage se déroule dans de bonnes conditions.

*Divers courriers:

- Grégoire CHARPIN arbitre demande pour son club DOMPIERRE la désignation d'un trio VILLETTE Thierry et lui-même pour le dernier match de la carrière de Léopold GODARD : avis favorable courrier transmis aux désignateurs
- Club F.C. Haut Allier : réponse faite
- FOOTBALL Club Vivre Ensemble : courrier lu
- Jacques WILKENSON arbitre : courrier lu
- Ézéquier MIRANDA arbitre : courrier lu
- Mickael LELIERVRE arbitre : réponse apportée par le Président de la CDA



- Yoann CAZIER arbitre : arrêt de l'arbitrage demande observateur remerciements pour services rendus courrier transmis au CD
- Club S.C.A. CUSSET : courrier lu
- Club MONTLUCON Médiéval : courrier lu
- Mathis ARROYO arbitre : courrier lu

*** Observations /Accompagnements:**

- À ce jour ce sont 185 accompagnements et 54 observations qui ont été réalisés le Président tient à remercier les arbitres de Ligue et District volontaires pour faire des accompagnements.

*** Finale régionale coupe PITCH :**

- Pour la finale régionale PITCH qui se déroulera le 4 Mai à FEURS 2 jeunes arbitres ont été désignés : Habeeb ALMATO et Héléna POTIEZ qui seront accompagnés par Christian VALONY membre de la CDA.

*** Challenge interdépartemental à Guéret :**

- Deux arbitres partiront avec la sélection départementale en bus : Helena Potiez et Mathis Arroyo.

*** Examens/ formations:**

- Le prochain examen théorique de Ligue aura lieu le 08 Juin Jonathan KOWAL devrait être candidat.
- Candidature formateur 1 er degré en arbitrage le 08 juin à Tola Vologe
- Candidature formateur 2 ème degré en arbitrage du 21 au 23 juin à Tola Vologe.
- Jens RECHER informe la Commission qu'une nouvelle FIA va être testée dans 5 districts dont le Puy de Dôme qui sera réduite de 6h 18 h00 au lieu de 24h00 actuellement et si les tests sont validés elle sera appliquée en septembre 2025.

*** Création pôle Arbitres Assistants D1:**

- En l'absence du Président de la CDA Jens RECHER sera présent au prochain Comité Directeur pour présenter, aux membres, le projet très détaillé de la création d'1 pôle A.A.D1. Ensuite, si entériné, envoi d'1 mail courant mai à tous les arbitres pour candidatures et informer des critères.

*** Organisation séance 8 FIA :**

- Pour les candidats reçus lors des dernières FIA environ 50 2 séances sont programmées en fonction des disponibilités au siège du District à COSNE D'ALLIER :
- Le samedi 25/05 à 9h30 : encadrement : Jens RECHER ; Grégoire CHARPIN et Lucas RABASTE
- Le vendredi 31/05 à 18h30 : encadrement : Jens RECHER ; Dylan MARTIN (à confirmer) et Lucas RABASTE (à confirmer).



***Classements saison 2023/2024:**

- Les classements établis par la sous-commission ont été présentés à la CDA qui les a validés.
- Les classements seront sur le site du District début juin.

***Cours mensuel en commun:**

- Comme les années précédentes le vendredi 24/05/2024 a été retenu pour l'organisation du cours mensuel en commun. Le lieu : Monnetay sur Allier, salle du stade à 19 heures.

***Questionnaire annuel:**

- Pour le questionnaire annuel obligatoire les arbitres auront toujours 3 dates pour le faire. Il y aura également 1 questionnaire en Mars 2025 pour tous les nouveaux arbitres.

***Organigramme CDA saison 2024/2025:**

- Le Président demande aux présents ceux qui repartent et ceux qui ne continuent pour la saison prochaine
- 2 membres ne repartent pas la saison prochaine comme membre CDA : Lucas RABASTE et André LABOURET

Note Direction Technique de l'Arbitrage :

- Note ayant pour objet développement et structuration de l'arbitrage fédéral féminin suite à une nouvelle organisation des compétitions fédérales féminines qui a été mise en place et se décline sur 4 niveaux : D1 ; D2 ; D3 et U19

Questions diverses :

- André LABOURET : félicitations à Jens RECHER pour le projet du pôle AA D1 A Jens RECHER et Emmanuel SEVA pour l'organisation du stage jeunes du 19/04 et demande le ressenti des participants
Attire l'attention sur le nombre important de courriers aux arbitres env.30
- Dylan MARTIN : Référent VOR fait un bilan 2 mois après mise en place à ce jour 17 clubs inscrits notre District est classé parmi les premiers.
- Grégoire CHARPIN : Attire à la vigilance des désignateurs pour les dernières journées de championnat qui devraient être très disputées la D1 en particulier
- Jens RECHER : Propose l'organisation d'un stage par catégorie au cours de la prochaine saison
Propose une réunion des désignateurs des Districts pour améliorer le travail des désignations



- Christian VALONY : Il va prendre contact avec les 2 jeunes arbitres pour le déplacement à FEURS le 04/05
Demande que les désignations soient faites rapidement, comme promis, informatiquement car cela devient de plus en plus compliqué.

Date prochaine CDA 24 Mai 15 Heures.

L'ordre du jour est épuisé la séance est levée à 11h30

Le Président de la CDA

Alvaro DE OLIVEIRA

Le secrétaire de la séance

André LABOURET